

# 牢记初心 以史为鉴

## ——党史学习教育省委宣讲团赴通化白山长白山开发区宣讲活动综述

**奋斗百年路 启航新征程**  
——学党史悟思想办实事开新局

4月12日,党史学习教育省委宣讲团成员,长春金融高等专科学校党委书记张炳辉,吉林大学校务委员会副主任、东北振兴发展研究院院长郝正,省社科院副院长史守林分别在通化、白山、长白山开发区为机关干部、师生代表、社会各界群众代表作宣讲报告。

在通化市,张炳辉以《知史鉴今明理增信 践行初心 崇德力行》为题作了内容丰富、系统全面、精彩生动的党史学习教育宣讲报告。报告围绕深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述、充分认识开展党史学习教育的重大意义等方面,透彻分析,深入浅出,既有理论深度,又有实践力度,具有很强的历史纵深感 and 时代使命感。

“生动精彩的报告让我很受启发和教育,让我进一步明确了开展党史学习教育的重大意义、工作重点和目標要求。”通化市委党史研究室主任杜金萍深有感触地说。她表示,作为一名党史传承人,她会自觉领导通化人民奋斗的光辉历史研究好、宣传好,把通化大地的红色资源挖掘好、利用好,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在回望党的百年历史中汲取智慧和力量。通化市委党校党史党建教研室副主任国莉莉表示,聆听了报告,她对百年党史有了更深

人的领会和把握。作为通化市党史学习教育宣讲团成员之一,在今后的的工作中,她将结合不同层次听众的特点和需求,讲好中国共产党建党百年历史,提高宣讲的针对性、实效性、鲜活性,扎扎实实地做好宣讲工作。

在白山,郝正作了题为《以史为鉴 不忘初心——发扬革命传统 争取更大光荣》的报告。报告围绕学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,从4个方面作了讲解。报告主题鲜明、内容丰富,既有理论阐释、又有实践指导,既有历史总结、又有现实分析,使听众对开展党史学习教育的重大意义、目标要求和重点任务有了更全面的认识和更深刻的理解。宣讲结束后,郝正还来到长白山职业技术学院,与在校师生代表进行座谈交流,在一问一答的互动间“学党史、悟思想”,现场气氛热烈。

“这是一堂振奋人心的思想动员课,厚重深远的党史教育课。”白山市委党校常务副校长刘景耀深有感触地说。他表示,党史是最好的教科书、营养剂与必修课,党校要充分发挥好主渠道、主阵地作用,做党史学习教育的先行者、宣讲者和践行者,让党史教育入脑入心。接下来,党校将组织宣讲小分队,深入各地基层,讲好红色故事、传承红色基因,让党的声音成为主旋律,让党旗在党校的教职工、学员心中高高飘扬。长白山职业技术学院学生刘长奇告诉记者,此次宣讲报告让她更加坚定了永远

跟党走信念。作为一名青年党员,她表示将不断坚定理想信念,培育高尚品格,增强担当本领,矢志艰苦奋斗,让理想在实践中升华,让青春在奉献中闪光。

在长白山开发区管委会,史守林以《认真学习党的历史 矢志践行初心使命》为题,作了一场内涵丰富、系统全面、精彩鲜活的党史学习教育宣讲报告。报告从4个方面回答了“为什么学”“学什么”“怎么学”“怎么做”等问题。宣讲结束后,史守林就建党百年历史知识等内容,与党员干部群众面对面开展了互动交流。

“党的历史,就是我们党与人民心心相印、同甘共苦、团结奋斗的历史。”长白山池北区党委委员、党群工作部部长董喆深有感触。他表示,作为一名党务工作者,他要将“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”这16个字学懂贯通,与全区党员干部在党史学习中坚定理想信念,牢记初心使命,培养全心全意为人民服务的意识,确保党史学习见成效。“共产党人正是对初心的执着追求,对使命的勇于担当,才克服了一个又一个困难,取得了一个又一个胜利。”长白山集团北景区主峰管理部吴金明对记者说,学习党史,就是要牢记初心,以史为鉴。作为一名基层党员、劳动模范,他表示,一定要传承好党的红色基因,在平凡的岗位上发扬好孺子牛精神,为长白山“十四五”时期的全面发展贡献力量。/吉林日报记者 韩金祥 裴虹 李慧龙 报道

## 我省发布2021年上半年中小学教师资格考试面试公告

根据教育部统一部署,2021年上半年中小学教师资格考试于2021年5月15日至16日进行,近日,我省发布2021年上半年中小学教师资格考试面试公告,将面试及报名的有关事项进行了通告。

据了解,报考条件分为成绩条件和基本条件。参加全国中小学教师资格考试笔试,各科成绩均合格且在有效期内(笔试单科成绩有效期为2年)的考生,方可申请参加面试。

报考幼儿园教师资格人员,必须具备幼儿师范学校毕业及其以上学历。报考小学教师资格人员,必须具备中等师范学校毕业及其以上学历。报考初级中学教师资格人员,必须具备大学专科毕业及其以上学历。报考高级中学教师资格和中等职业学校教师资格人员,必须具备大学本科毕业及其以上学历。报考中等职业学校实习指导教师资格人员,必须具备中等职业学校毕业及其以上学历,并具有相当助理工程师及其以上专业技术职务或者中级及其以上职业技能资格。按照教育部的规定,未经省级教育行政部门核准并报教育部备案的中等职业学校学前教育、小学教育等教育类专业的毕业学历,不能作为申报幼儿园、小学教师资格考试的合格学历。符合以上学历条件的全日制普通高校在校三年级及以上本科学子、在校最后一学年的专科及以下学历学生,可凭学校出具的在籍学习证明报考。

被撤销教师资格的,五年内不得报名参加考试;受到剥夺政治权利,或故意犯罪受到有期徒刑以上刑事处罚的,不得报名参加考试;曾参加教师资格考试有作弊行为的,按照《国家教育考试违

规处理办法》的相关规定执行。

中小学教师资格考试面试实行网上报名,面试网上报名时间为2021年4月15日至4月18日17时。符合报名条件者,可在规定的网报时间内,自行登录教育部中小学教师资格考试网(<http://ntce.neea.edu.cn>),依照报名系统指引及相关要求进行信息输入。

本次面试报名现场确认时间为2021年4月16日至4月20日(周六、周日照常),工作时间:上午8:30—11:00;下午13:30—16:30。

缴费时间为审核通过后网上交纳考试费,缴费日期截止到4月21日24时,未经现场审核确认、未按规定时间缴纳报名考试费的人员,视为自动放弃本次报考;

在2021年5月10日至16日期间,登录教育部中小学教师资格考试网(<http://ntce.neea.edu.cn>)下载打印面试准考证;并按照准考证上规定的时间、地点和相关要求参加面试。

另外,已通过中小学教师资格考试(笔试和面试)的考生,可自行登录中小学教师资格考试网(<http://ntce.neea.edu.cn>)下载、打印PDF版本考试合格证明,并在每年春季、夏季或秋季向户籍所在地或工作单位所在地(应届毕业生向就读学校所在地)教育行政部门申请认定相应的教师资格,具体报名时间、流程、需提交的材料等事宜,申请人需在教师资格认定机构规定的报名时间内登陆“中国教师资格网”(www.jszg.edu.cn),考试合格人员选择“参加全国统考申请人网报入口”进行教师资格申请报名注册及后续查询。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 潘萍 石晓慧 报道

## 金融管理部门再次约谈蚂蚁集团 中国人民银行副行长潘功胜答记者问

新华社北京4月12日电 2021年4月12日,人民银行、银保监会、证监会、外汇局等金融管理部门再次联合约谈蚂蚁集团。中国人民银行副行长潘功胜代表四部门就约谈情况回答了记者提问。

问:金融管理部门再次约谈蚂蚁集团有什么考虑?

答:党的十九届五中全会、中央经济工作会议及中央财经委员会第九次会议明确提出,要强化反垄断和防止资本无序扩张,切实防范风险。要从构筑国家竞争新优势的战略高度出发,建立健全平台经济治理体系,推动平台经济规范健康持续发展。

自去年12月份四部门联合监管约谈以来,蚂蚁集团建立专门团队,在金融管理部门指导下制定整改方案,积极开展整改工作。此次金融管理部门再次联合约谈蚂蚁集团有关人员,主要是要求蚂蚁集团必须正视金融业务活动中存在的严重问题和整改工作的严肃性,对标监管要求和拟定的整改方案,深入有效整改,确保实现依法经营、守正创新、健康发展;必须坚持服务实体经济和人民群众的本源,积极响应国家发展战略,在符合审慎监管要求的前提下,加大金融科技创新,提升金融科技领域的国际竞争力,在构建“双循环”新发展格局中发挥更大作用。

问:蚂蚁集团整改方案的主要内容是什么?

答:蚂蚁集团整改工作启动以来,金融管理部门就整改措施与蚂蚁集团进行了深入沟通,并督促蚂蚁集团形成了全面可行的整改方案。

整改内容主要包括五个方面:一是纠正支付业务不正当竞争行为,在支付方式上给消费者更多选择权,断开支付宝与“花呗”“借呗”

等其他金融产品的不当连接,纠正支付链路中嵌套信贷业务等违规行为。二是打破信息垄断,严格落实《征信业管理条例》要求,依法持牌经营个人征信业务,遵循“合法、最低、必要”原则收集和使用个人信息,保障个人和国家信息安全。三是蚂蚁集团整体应设为金融控股公司,所有从事金融活动的机构全部纳入金融控股公司接受监管,健全风险隔离措施,规范关联交易。四是严格落实审慎监管要求,完善公司治理,认真整改违规信贷、保险、理财等金融活动,控制高杠杆和风险传染。五是管控重要基金产品流动性风险,主动压降余额宝余额。

金融管理部门将督促蚂蚁集团切实落实整改方案,把握好工作节奏,保持业务连续性和企业正常经营,确保广大人民群众对金融服务的体验不下降,持续提升普惠金融服务水平。

问:下一步金融管理部门如何加强平台企业金融监管?

答:金融管理部门将坚持公平监管和从严监管原则,着眼长远、兼顾当前,补齐短板、强化弱项,促进公平竞争,反对垄断,防止资本无序扩张。一是坚持“金融为本、科技赋能”。平台企业开展金融业务应以服务实体经济、防范金融风险为本,不能使科技成为违法违规行为的“保护色”。对于违规经营行为,依法严肃处理。二是坚持金融活动全部纳入金融监管。金融业务必须持牌经营;提升监管能力和水平,优化监管框架,防范监管套利。三是坚持发展和规范并重。依法加强监管,规范市场秩序,防止市场垄断,保障数据产权及个人隐私;同时把握好平台经济发展规律,提升金融服务体验,巩固和增强平台企业国际竞争力。

金融管理部门将一如既往地坚持“两个毫不动摇”,营造公平竞争市场环境,继续支持民营资本依法开展金融科技活动,依法保护产权,弘扬企业家精神,激发民营资本的市场活力和科技创新能力。

问:中国金融管理部门在加强国际金融科技监管合作方面有何考虑?

答:近年来,金融科技与平台经济快速发展,在提升金融服务效率和金融体系普惠性、降低交易成本方面发挥了重要作用。同时,由于其具有跨界、混业、跨区域经营等特征,风险传染速度更快、波及面更广、负面溢出效应更强,对金融监管形成了新挑战,成为世界各国监管部门共同面对的新问题。

世界主要经济体监管部门对此高度关注,并已采取实际行动,作出监管调整和政策响应。在监管理念上,遵循“同样业务、同样监管”的原则,致力于在促进金融科技发展和防范金融风险之间取得平衡。在监管方法上,探索运用大数据、云计算、人工智能等科技成果,提升风险监测感知能力和穿透式监管能力。在监管内容上,强调个人信息保护及反垄断。例如,欧盟2018年实施了《通用数据保护条例》,并加快推进《数据治理法案》;美国近年来连续发起对大型科技公司的反垄断调查;德国在2020年通过《反对限制竞争法》第十次修正案等。

中国金融管理部门愿进一步加强与国际金融组织和各国监管当局在反垄断、数据监管、运营管理、消费者保护等方面的合作,推动制定金融科技监管规范,加强监管协调,共同打造开放、包容、安全的金融科技生态环境,提升金融业创新能力,同时防范跨境监管套利和金融风险跨境传染。

## 长春轨道交通3号线长影世纪城站至紫杉路站15日起关闭

长春市轨道交通集团昨日发布公告,轨道交通3号线因线路施工需要,计划于2021年4月15日—6月30日期间关闭长影世纪城站、滑雪场站、宝相街站、紫杉路站。

净月潭公园站——宽平

桥站正常运营。长影世纪城站至紫杉路站闭站期间,此区间由公交车接驳通行。轨道交通运营服务时间不变,如需了解详情请登录长春E出行等APP查询。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

## 长春新区交警大队深入农村进行安全宣教活动

为切实提高广大农村群众的道路交通安全意识,有效预防重特大道路交通事故的发生,4月11日,长春新区交警大队民警利用周末休息时间走进长春新区空港经济开发区农村进行交通安全宣传教育活动。

活动中,宣传民警深入群众家中,田间地头,与群众面对面共话交通安全,讲解三轮车违法载人、酒驾醉驾、超员超载、不系安全带以及不戴安全头盔等行为带来的严重后果,

以及与群众日常出行紧密相关的交通安全法律法规知识和守法文明出行常识。

随后,宣传民警还向群众发放交通安全宣传传单,亲自为群众粘贴反光贴等方式,帮助群众从源头上筑牢交通安全的思想防线,增强群众的交通安全自我保护能力,共同创造安全、文明、畅通、有序的道路交通安全环境。

城市晚报全媒体记者 王跃 报道